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«Центр развития ребенка - детский сад  № 282» городского округа Самара

Россия, 443051 Самара, ул. Елизарова,5  ~ ds282sa@mail.ru ~   Тел.996-84-32. Факс.9544043


Основная общеобразовательная программа - образовательная программа дошкольного образования (далее – Программа) муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 282» городского округа Самары (далее – МБДОУ «Детский сад № 282» г.о. Самара) является нормативно-управленческим документом, регламентирующим образовательный процесс МБДОУ «Детский сад № 282» г.о. Самара в соответствии с требованиями федерального государственного стандарта дошкольного образования (далее – ФГОС ДО).
В МБДОУ «Детский сад № 282» г.о. Самара функционируют:
11 групп общеразвивающей направленности для детей с 2-х до 7 лет.
Настоящая программа сформирована как программа психолого– педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста в группах общеразвивающей направленности.
Нормативно-правовой базой для составления Программы МБДОУ «Детский сад № 282» г.о. Самара являются:
· Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 17 октября 2013 г. №1155 г. Самара «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»);
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 30.08.2013 №1014 г. Самара «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования»);
· [bookmark: _GoBack]Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»;
· Лицензия на право ведения образовательной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 282» городского округа Самары;
· Устав муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка» городского округа Самары;
Цель Программы: создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, проектирование социальных ситуаций развития ребенка и развивающей предметно-пространственной среды, обеспечивающих позитивную их социализацию, мотивацию и поддержку индивидуальности через общение, игру, познавательно-исследовательскую деятельность и другие формы активности.
Цели Программы достигаются через решение следующих задач:
· охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, их эмоционального благополучия;
· обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места проживания, пола, нации, языка, социального статуса, психофизических особенностей развития;
· создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с другими детьми, взрослыми и миром;
· объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей, принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;
· формирование общей культуры личности детей, развитие их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка;
· обеспечение преемственности целей, задач и содержания дошкольного общего и начального общего образования.
Содержание Программы учитывает возрастные и индивидуальные особенности детей, воспитывающихся в МБДОУ «Детский сад № 282» г.о. Самара в группах общеразвивающей направленности.
Обучение по Программе ведется на русском языке.
Используемые федеральные и региональные программы, на основе которых строится образовательный процесс и разрабатывается содержание в Программе МБДОУ «Детский сад № 282» г.о. Самара:
· «От рождения до школы». Примерная общеобразовательная программа дошкольного образования под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. – М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2019 (новая редакция);
· Радынова О. П. Музыкальные шедевры. Авторская программа и методические рекомендации. – М.: «Издательство ГНОМ и Д», 2000. – 80 с.
· Программа К. Л. Тарасовой, Т. В. Нестеренко, Т. Г. Рубан, под общей редакцией К. Л. Тарасовой. «Гармония» для старшего дошкольного возраста М. 2005
· Журова Л.Е. Варенцова Н.С. «Подготовка к обучению грамоте». Самара, 1993 г.
· О. С. Ушакова. Программа Развитие речи дошкольников (с 3 до 7 лет), М., 2003
· С.Н. Николаева Программа экологического воспитания детей дошкольного возраста Программа «Юный эколог» М. Просвещение 2004.
· Н.Н. Авдеева, О.Л. Князева, Р.Б. Стеркина. Программа Основы безопасности детей дошкольного возраста. / М.: Просвещение, 2007.
· В.П. Новикова. Программа «Математика в детском саду», с 3 – 7 лет, М.
«Мозаика-Синтез» 2010
· Л. Д. Глазырина. Программа Физическая культура дошкольникам. М.; ВЛАДОС 2011.
· 	Н.Г.Зеленова. Программа гражданско-патриотического воспитания детей дошкольного возраста «Мы живем в России» М. Просвещение 2013.
Содержание	Программы	направлено	на	развитие	воспитанников	по следующим направлениям:
1. Художественно-эстетическое
2. Социально-коммуникативное
3. Речевое
4. Познавательное
5. Физическое
Одним из важнейших условий реализации Программы МБДОУ «Детский сад № 282» г.о. Самара является сотрудничество педагогов с семьями воспитанников. Дети, педагоги и родители – основные участники образовательных отношений. Семья – жизненно необходимая среда дошкольника, определяющая путь развития его личности.
Основная цель взаимодействия МБДОУ «Детский сад № 282» г.о. Самара с семьей – создание в детском саду необходимых условий для развития ответственных и взаимозависимых отношений с семьями воспитанников, обеспечивающих целостное развитие личности дошкольника, повышение компетентности родителей в области воспитания.
Виды взаимоотношений МБДОУ «Детский сад № 282» г.о. Самара с семьями воспитанников:
Сотрудничество – общение на равных, где ни одной из сторон взаимодействия не принадлежит привилегия указывать, контролировать, оценивать.
Взаимодействие – способ организации совместной деятельности, которая осуществляется на основании социальной перцепции и с помощью общения.
Основные принципы взаимодействия с семьями воспитанников:
· Открытость МБДОУ «Детский сад № 282» г.о. Самара для семьи
· Сотрудничество педагогов и родителей в воспитании детей.
· Создание единой развивающей среды, обеспечивающей одинаковые подходы к развитию ребенка в семье и детском саду
Формы взаимодействия МБДОУ «Детский сад № 282» г.о. Самара с семьями воспитанников
1. Информационно-аналитические формы
Анкетирование	Опрос


2. Познавательные формы
Практикум Лекция Дискуссия Круглый стол Симпозиум Дебаты
Педагогический совет с участием родителей
Родительская конференция 
Общие родительские собрания 

имитационные и деловые игры Групповые родительские собрания Аукцион
Родительский тренинг Педагогическая беседа Клубы для родителей День открытых дверей Эпизодические посещения
Исследовательско-проектные, ролевые,

Вечера вопросов и ответов

3. Досуговые формы
Праздники, утренники, мероприятия (концерты, соревнования) Выставки работ родителей и детей, семейные вернисажи Совместные походы и экскурсии
4. Наглядно-информационные формы

Информационно-ознакомительные Информационно-просветительские
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